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 Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 
1ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

ΟΜΙΛΩΝ ΜΕΛΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 
 

Σήμερα Κυριακή 17 Μαρτίου 2024, ώρα 10:00’π.μ., πραγματοποιείται στις 

εγκαταστάσεις της ΕΙΟ στη Ναυταθλητική Μαρίνα Δήμου Καλλιθέας, κατόπιν της υπ’ 

αριθμ. πρωτ.: 11096/29.01.2024 πρόσκλησης, η 1η/2024 Τακτική Γενική Συνέλευση για 

συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των παρακάτω Θεμάτων της ημερησίας διατάξεως:  

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

2. Διοικητικός απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα από 01-01-2023 έως 31-

12-2023 - Έκθεση πεπραγμένων των Επιτροπών της Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής 

Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και 

Εφέσεων, Επιτροπής Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής Ανάπτυξης 

Ιστιοπλοΐας για Άτομα με Αναπηρία, για τα πιο πάνω χρονικά διαστήματα – Έγκριση 

των πιο πάνω-Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη. 

3. Οικονομικός απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-2023 έως 31-12-

2023 - Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό διάστημα 01-01-2023 έως 

31-12-2023 - Ισολογισμός για το έτος 2023 – Έγκριση όλων των πιο πάνω - 

Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη. 

4. Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες διοίκησης Ε.Ι.Ο. (εγκαταστάσεις ομίλων και 

άλλα) 

------------- 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου, ως προσωρινά Προεδρεύουσα στη 

Γ.Σ., ανακοίνωσε στους συμμετέχοντες αντιπροσώπους ότι η παρούσα Γ.Σ. είναι 

επαναληπτική, δεδομένου ότι η πρώτη Γ.Σ. που είχε ορισθεί να διεξαχθεί σήμερα ώρα 

08.30 δεν έγινε, λόγω μη ύπαρξης της προβλεπόμενης από το Καταστατικό απαρτίας. 

Στη επαναληπτική αυτή Γ.Σ., όπως ανακοίνωσε ο Γεν. Γραμματέας κος Γεώργιος 

Καμνής, υφίσταται απαρτία, αφού από τα 113 Σωματεία με δικαίωμα ψήφου και 

ταμειακώς εντάξει, παρευρέθηκαν στη Γ.Σ. 84 σωματεία με δικαίωμα ψήφου. Επίσης 

παρευρέθηκαν και 3 σωματεία χωρίς δικαίωμα ψήφου και ταμειακώς εντάξει. 

Ακολούθως η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και άρχισε η συζήτηση των 

θεμάτων της Ημερησίας Διάταξης. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Της 1ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ της Ε.Ι.Ο. έτους 2024  

 

Κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής 

Ομοσπονδίας (Ε.Ι.Ο.), που ελήφθη ομόφωνα στην υπ΄ αριθ. Δ.Σ. 1057 συνεδρίασή του, 
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της 20-01-2024, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού και την κείμενη 

νομοθεσία, καλούνται τα σωματεία-μέλη της Ε.Ι.Ο. να συμμετάσχουν στην 1η Τακτική 

Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), που θα πραγματοποιηθεί στη Ναυταθλητική Μαρίνα Δήμου 

Καλλιθέας, την 17η Μαρτίου 2024, ημέρα Κυριακή και ώρα 08:30, προς συζήτηση και 

λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης. 

Εναλλακτικά, αν οι επιδημιολογικές συνθήκες, λόγω του COVID -19, δεν επιτρέψουν 

τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης με την παρουσία των αντιπροσώπων των 

σωματείων - μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο επιφυλάσσεται του δικαιώματος να 

αποφασίσει, σύμφωνα με το άρθρο 2 της ΚΥΑ υπ΄αρ.οικ.72664/23-2-2021 

(ΦΕΚ712,Β’,24-2-2021), όπως η Γ.Σ. διεξαχθεί και οι σχετικές αποφάσεις επί των 

θεμάτων της Η.Δ. ληφθούν με τη χρήση οποιασδήποτε σύγχρονης ψηφιακής πλατφόρμας 

που υποστηρίζει την ταυτόχρονη επικοινωνία με εικόνα και ήχο περισσότερων από δυο 

φυσικών προσώπων  (Zoom, Skype, Webex κλπ). 

Σε περίπτωση μη επίτευξης απαρτίας, η Γ.Σ. θα επαναληφθεί την Κυριακή 17 

Μαρτίου 2024 και ώρα 10:00, στον ίδιο χώρο και με τα ίδια θέματα Η.Δ.. Στην 

περίπτωση αυτή η Γ.Σ. θα βρίσκεται σε απαρτία, ανεξάρτητα από τον αριθμό των 

παρευρισκομένων αντιπροσώπων των σωματείων-μελών. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

2. Διοικητικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα από 01-01-2023 έως 

31-12-2023 – Έκθεση πεπραγμένων των Επιτροπών της Ομοσπονδίας 

(Πειθαρχικής Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής 

Αγώνων και Εφέσεων, Επιτροπής Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής 

Ανάπτυξης Ιστιοπλοΐας για Άτομα με Αναπηρία), για τα πιο πάνω χρονικά 

διαστήματα – Έγκριση των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.  

3. Οικονομικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-2023 έως 31-

12-2023 – Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό διάστημα 01-01-

2023 έως 31-12-2023 – Ισολογισμός για το έτος 2023 – Έγκριση όλων των πιο 

πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.   

4. Ενημέρωση σωματείων για ενέργειες διοίκησης Ε.Ι.Ο. (εγκαταστάσεις ομίλων 

και άλλα) 

----------- 

 
Στη Γ.Σ. έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν όλα τα σωματεία μέλη της Ε.Ι.Ο. με ή 

χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
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Δικαίωμα ψήφου στη Γ.Σ. έχουν μόνο τα σωματεία μέλη της Ε.Ι.Ο, τα οποία πληρούν 
τις προϋποθέσεις  του ν.2725/1999, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και του 
Καταστατικού της Ε.Ι.Ο. 

Ως αντιπρόσωποι (τακτικός-αναπληρωτής) ορίζονται όσοι πληρούν τις 
προϋποθέσεις του ν.2725/1999 και των τροποποιήσεων αυτού.  Δηλαδή ορίζονται 
αντιπρόσωποι μόνο τακτικά μέλη του Δ.Σ. του σωματείου που έχουν αποκτήσει, κατά το 
χρόνο του ορισμού τους, το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται στο σωματείο. Η 
απόφαση  των σωματείων για τον ορισμό των αντιπροσώπων τους  γνωστοποιείται στην 
Ε.Ι.Ο. με έγγραφό τους πέντε (5) ημέρες πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής της Γ.Σ., 
δηλαδή μέχρι τη Δευτέρα 11 Μαρτίου 2024, συνοδευόμενη από απόσπασμα ή 
αντίγραφο πρακτικού Δ.Σ. για την απόφασή του περί του ορισμού. 

Επισημαίνεται ότι τα αναγκαία στοιχεία για την ενημέρωση των σωματείων 
μελών επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, θα καταχωρηθούν στην ιστοσελίδα της 
Ε.Ι.Ο. (www.eio.gr), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο καταστατικό της Ε.Ι.Ο. 

Για το Δ.Σ.  της Ε.Ι.Ο.   
Η Πρόεδρος      Ο Γεν. Γραμματέας 

        Α. Αναστασίου             Γ. Καμνής   
 

ΘΕΜΑ 1ο: 

Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Το 1ο θέμα είναι η  εκλογή Προέδρου και Γραμματέα 

της Γενικής Συνέλευσης. Ως Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης προτείνεται η κα 

Ανδρονίκη Αναστασίου και ως Γραμματέας της Γενικής Συνέλευσης, ο Γιώργος 

Καμνής. Υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να θέσει υποψηφιότητα; Δεν υπάρχει. 

Συμφωνείτε; 

 (Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Λευκό; Δεν υπάρχει. 

Άρα, ομόφωνα αποφασίζεται ως Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης η κα Ανδρονίκη 

Αναστασίου και ως Γραμματέας της Γενικής Συνέλευσης ο κ. Γιώργος Καμνής.   

(ΟΜΟΦΩΝΑ ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ Γ.Σ. ΩΣ ΕΞΗΣ:  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: 

Η κ. Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ &  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Γ.Σ: Ο κ. Γ. ΚΑΜΝΗΣ) 

--------------  

ΘΕΜΑ 1ο: 

Διοικητικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα από 01-01-2023 έως 31-

12-2023 – Έκθεση πεπραγμένων των Επιτροπών της Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής 

Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και 

Εφέσεων, Επιτροπής Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής Ανάπτυξης 
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Ιστιοπλοΐας για Άτομα με Αναπηρία), για τα πιο πάνω χρονικά διαστήματα – 

Έγκριση των πιο πάνω – Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.  

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, συνεχίζουμε να 

εργαζόμαστε για την πρόοδο του αθλήματός μας, υπερασπιζόμενοι την αξιοπρέπεια και 

το κύρος του, που όπως όλοι ξέρετε, είχε τρωθεί από τις γνωστές περιπέτειες της 

περασμένης μακράς προεκλογικής περιόδου, που ξεκίνησε από το 2019 και κατέληξε το 

2021. Δίνουμε λοιπόν καθημερινά μικρές και μεγάλες μάχες και με τη συμπαράστασή 

σας, προχωράμε και ελπίζουμε ότι στο τέλος θα είμαστε σε όλα νικητές. Αυτή την 

περίοδο, αυτά τα τρία χρόνια υπήρξαν κάποιες πολύ μεγάλες τομές που έγιναν στο χώρο 

της Ιστιοπλοΐας, στο άθλημά μας, στα Σωματεία της Ομοσπονδίας μας.  

Να πω την πρώτη τομή: Είμαι η πρώτη γυναίκα στην Ελλάδα, που εξελέγην Πρόεδρος 

της Ομοσπονδίας. Αυτό ήταν μια πολύ μεγάλη τομή και άνοιξε το δρόμο και για άλλες 

γυναίκες. Όπως ξέρετε, εν συνεχεία στο ΣΕΓΑΣ Πρόεδρος βγήκε η Σοφία Σακοράφα και 

εν συνεχεία στο μοντέρνο πένταθλο η Ντόρα Πάλλη.  

 Η δεύτερη μεγάλη τομή: Η νέα γενιά της Ελληνικής Ιστιοπλοΐας είναι σε πρώτο 

πλάνο. Η αλήθεια είναι πως η Ομοσπονδία μας έδωσε πολύ μεγάλες μάχες για να μην 

αλλάξουν οι Ολυμπιακές κατηγορίες, γιατί σ’ αυτές τις κατηγορίες πραγματικά η 

Ελληνική Ιστιοπλοΐα είναι διαπρέψει με πολλά μετάλλια. μετά τους Ολυμπιακούς 

Αγώνες του 2020, αντικαταστάθηκε το 50% των αγωνισμάτων και αυτό σήμαινε ένα 

τεράστιο οικονομικό κόστος για μια φτωχή χώρα όπως η Ελλάδα, που μόλις έβγαινε από 

τα μνημόνια και όπως έβγαινε δηλαδή. περιμέναμε ότι θα είχαμε τη συμπαράσταση του 

επόμενου Υφυπουργού Αθλητισμού, γιατί συνηθίζεται όταν αλλάζουν οι κατηγορίες  

πάντα υπάρχει μια οικονομική ενίσχυση έκτακτη προς την Ομοσπονδία, για να μπορέσει 

η Ομοσπονδία να προμηθευτεί σκάφη, να μπορέσει να κάνει σεμινάρια, εκπαίδευση και 

όλα τα σχετικά σε προπονητές, σε αθλητές.  Όχι μόνο δεν είχαμε αυτή την έκτακτη 

επιχορήγηση, αλλά μειώθηκε και η τακτική επιχορήγηση. Οπότε, βάλαμε ένα στόχο: Να 

προωθήσουμε τη νέα γενιά στο Λος Άντζελες το 2028.  

Οι άριστες σχέσεις μας με διάφορες ξένες Ομοσπονδίες, μας έδωσαν την ευκαιρία να 

αντλήσουμε γνώσεις και εμπειρίες, που διευρύνθηκαν με την απόφασή μας να φέρουμε 

ξένους προπονητές για τις νέες κλάσεις που είχαν εμπειρία. 

Η επόμενη μεγάλη τομή είναι ότι επιτέλους, συμπρωταγωνίστρια στην Ελληνική 

Ιστιοπλοΐα έγινε η Περιφέρεια. Από το 1991 κύριος στόχος των Διοικήσεων της ΚΙΦΙ 

στην οποία ανήκουμε κι εμείς, ήταν να δοθούν ευκαιρίες στην Περιφέρεια, όπως γίνεται 

και στα άλλα αθλήματα. Είχαμε στόχο, να αναδείξουμε τα ταλαντούχα παιδιά από την 
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Περιφέρεια. Η αλματώδης αύξηση των Σωματείων της Περιφέρειας, σήμερα τα 

περισσότερα Σωματεία είναι Σωματεία της Περιφέρειας. Αυτά τα Σωματεία έγιναν ο 

μοχλός ανάπτυξης και τα αποτελέσματα έχουν αρχίσει πλέον να έρχονται. 

Αυτές οι τεράστιες τομές μας κάνουν πολύ περήφανους γιατί έχουμε και τη στήριξη των 

Σωματείων προς αυτή την κατεύθυνση. 

Μια άλλη μεγάλη τομή: Ξέρετε ότι παλεύουμε πάρα πολλά χρόνια για να προχωρήσει η 

Ιστιοπλοΐα ΑΜΕΑ στην Ελλάδα. Σήμερα, είναι πολύ ψηλά τα ΑΜΕΑ με τη στήριξη του 

προγράμματος Blue Mediterranean από το Ιταλικό ίδρυμα Fondazione de Pilastro και 

θέλω να πω ότι από αυτούς τους ανθρώπους ήρθε μια γενναία χορηγία. Έδωσε ώθηση 

αυτή η χορηγία στην προσπάθεια πολλών χρόνων για την ανάπτυξη της Ιστιοπλοΐας 

ΑΜΕΑ και το αποτέλεσμα είναι πολύ συγκινητικό, ότι στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 

των ΑΜΕΑ που έγινε τον Νοέμβριο στο πλαίσιο του Athens International Sailing Week, 

είχαμε για πρώτη φορά τόσα πολλά σκάφη. Ήταν 18 σκάφη και 30 αθλητές.  

Μια άλλη τεράστια τομή είναι η ζωντανή μετάδοση των αγώνων, το live streaming. 

Είμαστε περήφανοι για τη σπουδαιότερη ίσως τομή της τελευταίας τριετίας, να 

στείλουμε μέσω των ζωντανών μεταδόσεων του live streaming, την εικόνα της 

Ελληνικής Ιστιοπλοΐας παντού και ταυτόχρονα να μεταδώσουμε στους ηρωϊκούς 

χορηγούς γονείς, που στηρίζουν τα παιδιά τους, τη χαρά και την ικανοποίηση να τα 

καμαρώνουν μέσα στη θάλασσα. Τα αποτελέσματα της προσπάθειας αυτής είναι: η 

μεγαλύτερη προβολή, η προσέλκυση περισσότερων παιδιών αλλά και ενηλίκων στο 

άθλημά μας, προπονητικό υλικό για αθλητές και προπονητές και πολλά άλλα ακόμα. Η 

ομάδα μας είναι ερασιτεχνική και αποτελείται από Ιστιοπλόους αθλητές και προπονητές 

και η Ομοσπονδία μας είναι η μοναδική στην παγκόσμια Ιστιοπλοΐα που μεταδίδει 

ζωντανά αγώνες σε όλη τη διάρκειά τους, δεν μεταδίδει high lights, ούτε βιντεοσκοπεί. 

Κάνει ζωντανή μετάδοση. 

Ένα άλλο σημαντικό είναι ότι για πρώτη φορά στην ιστορία της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής 

Ομοσπονδίας τα ίδια έσοδα της Ομοσπονδίας ξεπερνούν την κρατική επιχορήγηση. Αν 

και το 2023 ήταν και πάλι μια πολύ δύσκολη χρονιά, όσον αφορά στα οικονομικά της 

Ομοσπονδίας, λόγω της περαιτέρω μείωσης της επιχορήγησής μας από το Υπουργείο 

Αθλητισμού, η Ομοσπονδία έκλεισε το 2023 κατ’ αρχάς, χωρίς να χρωστά ούτε ένα 

ευρώ σε Σωματεία, αθλητές, προπονητές και λοιπά.  

Επιπλέον, κατάφερε κάτι για το οποίο αγωνιζόταν πολλά χρόνια. Τα ίδια έσοδά της, 

όπως σας είπα, ξεπέρασαν για πρώτη φορά την κρατική επιχορήγηση και αυτό είναι 

αποτέλεσμα του ότι καταφέραμε να προσελκύσουμε και πάλι χορηγούς.  
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Οι εγκαταστάσεις είναι ένα ζήτημα που απασχολεί πολύ όλους μας, οι οποίοι πάντα 

νιώθουμε μπροστά μας τον κίνδυνο του τι θα γίνει και αν αύριο μας πετάξουν έξω από 

τους χώρους τους οποίους έχουμε, θέλω να σας πω ότι όλο αυτό το διάστημα με τη 

βοήθεια Προέδρων και στελεχών των Σωματείων μας, ξεκινήσαμε διάλογο με όλους και 

προσπαθήσαμε να πείσουμε πολιτεία και κόμματα, για το πόσο σοβαρό είναι αυτό το 

ζήτημα. Τελικά, ήρθε η πρώτη μεγάλη νίκη: Τα ναυταθλητικά Σωματεία πλέον 

διαχωρίστηκαν από τις τουριστικές επιχειρήσεις. Για πρώτη φορά, στον πρόσφατο νόμο 

τα ναυταθλητικά Σωματεία περνάνε σε μια άλλη διάσταση, όπως τους αξίζει, σύμφωνα 

με την κοινωνική τους προσφορά, όσον αφορά το ζήτημα του αιγιαλού και της παραλίας. 

Πράσινη Ιστιοπλοΐα: Βλέπω εδώ μπροστά μου, τον κ.Στρατή Ανδρεάδη, τον εκπρόσωπο 

του Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος, ο οποίος μας έβαλε στην κατεύθυνση του να γίνει η 

Ομοσπονδία μας μια Ομοσπονδία-πρότυπο στο ζήτημα της αειφορίας και ήδη ξεκινάμε 

ένα πρόγραμμα στο οποίο θα βοηθήσει ο κ.Στρατής Ανδρεάδης, έχουμε ήδη 

δημιουργήσει μια Επιτροπή και θέλουμε να γίνουμε η πρώτη Ομοσπονδία στην Ελλάδα 

που θα εργαστεί μεθοδικά, για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και για την 

αειφορία. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ξαναπώ ότι η ενότητα, η αποφασιστικότητα και η αγάπη 

για το άθλημά μας είναι τα ισχυρά μας όπλα απέναντι σε ένα παράλογο κράτος, που 

αποθεώνει γενικώς τα μετάλλια, αλλά καταδιώκει τα κύτταρα του αθλητισμού και το 

ρήμα «καταδιώκει» που λέω, το εννοώ. Εμείς αυτό δεν θα το επιτρέψουμε. Είμαστε 

αποφασισμένοι όλοι μαζί, να φτάσουμε μέχρι το τέλος και να πετύχουμε.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Να ξεκινήσουμε λοιπόν, να δώσω το λόγο στον 

Γενικό Γραμματέα, για να σας πει στοιχεία από τη δουλειά της Ομοσπονδίας για το 

2023. Κύριε Καμνή, έχετε το λόγο. 

ΚΑΜΝΗΣ Γ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ):  Ευχαριστώ.  

1. Συνεδριάσεις Δ.Σ. & Ε.Ε. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε 15 φορές τακτικώς και 3 εκτάκτως . 

Υπήρξε μια συνεδρίαση του Δ.Σ 4 Μαρτίου στον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Θεσσαλονίκης , 

ενώ η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδρίασε 26 φορές. Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας έδωσε το 

παρών σε όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας, στα πανελλήνια και περιφερειακά 

πρωταθλήματα και διεθνείς διοργανώσεις. 

2. Γενικές Συνελεύσεις 

Το 2023 πραγματοποιήθηκαν δύο Γενικές Συνελεύσεις: 

- 1η Τακτική Γενική Συνέλευση την 26η Μαρτίου 2023, ημέρα Κυριακή 

- 2η Τακτική Γενική Συνέλευση Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 
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3. Αλληλογραφία 

Εντός του 2023 ο αριθμός εισερχομένων πρωτοκόλλων ανήλθε στα 4.497 εκ των 

οποίων έχουμε 2009 εξερχόμενες απαντήσεις. 

4. Νέα αθλητικά δελτία και ανανεώσεις 

Εντός του 2023 εκδόθηκαν και ανανεώθηκαν συνολικά 7.100 αθλητικά δελτία. 

5. Αναρτήσεις στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ: 567 αναρτήσεις. 

6. Μεταγραφές: Από τα 146 αιτήματα εγκρίθηκαν από την επιτροπή μεταγραφών 142 

και απορρίφθηκαν 4.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Συνεχίζουμε με τον κ. Χανδακά, τον Αντιπρόεδρο 

και υπεύθυνο του Τμήματος Αθλητισμού της Ομοσπονδίας.  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Σας καλωσορίζουμε σε αυτή τη γιορτή της 

Ιστιοπλοΐας, όπως θέλουμε σαν Ομοσπονδία να ονομάζουμε τη Γενική μας Συνέλευση. 

Η τελευταία τριετία ήταν μια μεγάλη περίοδος αλλαγής για την Ελληνική Ιστιοπλοΐα. 

Περιμέναμε ότι σε αυτές τις μεγάλες αλλαγές, θα υπήρχε μια οικονομική υποστήριξη για  

εκπαίδευση προπονητών στις νέες κατηγορίες και αγορά καινούργιου εξοπλισμού, κάτι 

το οποίο δεν συνέβη. Σήμερα βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να βλέπουμε ότι την 

τελευταία διετία η Ελλάδα έχει κερδίσει πάνω από 81 μετάλλια σε Ευρωπαϊκό και 

Παγκόσμιο επίπεδο στην κατηγορία Under 19, στην ανάπτυξη. Ενισχύσαμε τον θεσμό 

των camps, προσλάβαμε ξένους προπονητές, ενισχύσαμε κατηγορίες οι οποίες 

χρειάζονταν και αυτό που έχουμε δημιουργήσει είναι μια δομή η οποία πλέον 

περιλαμβάνει εθνικούς προπονητές από τις κατηγορίες ανάπτυξης, ενώ παράλληλα 

έχουμε υποστηρηκτικές δράσεις για πρώτη φορά, ψυχολόγους, γυμναστές, 

φυσικοθεραπευτές γιατί το άθλημά μας έχει αλλάξει και ένας Ιστιοπλόος πρέπει να είναι 

πρώτα απ’ όλα αθλητής, άνθρωπος και τρίτο Ιστιοπλόος. 

Στο Ολυμπιακό κομμάτι, στο Ιέρ η Ομοσπονδία θα στείλει πλήρη ομάδα και πλήρες 

υποστηρικτικό team τεχνικών, όπως σας είπα, φυσικοθεραπευτών και λοιπά και 

ευελπιστούμε ότι θα πετύχουμε τουλάχιστον μία πρόκριση.   

Αυτό που θα προσπαθήσουμε να κάνουμε την επόμενη τετραετία, είναι να διαλέξουμε 

διάφορα ταλέντα, προκειμένου να αναδειχθούν και κάποιες Ολυμπιακές κατηγορίες.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Να συνεχίσουμε τους απολογισμούς και να καλέσω 

τον Πρόεδρο της Πειθαρχικής Επιτροπής τον κ.Τέφα να πάρει το λόγο.  

ΤΕΦΑΣ-ΚΟΥΤΙΚΑΣ Η.(ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ): Καλημέρα και από μένα. Είμαι 

ο Πρόεδρος της Πειθαρχικής Επιτροπής και Πρόεδρος του Ιστιοπλοϊκού Ομίλου 

Πρέβεζας. Θα ήθελα να πω ότι είμαι στην ευχάριστη θέση να πω ότι η χρονιά του 2023 
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για μας ήταν μια χρονιά «ανεργίας». Δεν είχαμε καμία πειθαρχική υπόθεση που να 

παραπέμφθηκε στην Επιτροπή μας για εξέταση.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Να δώσουμε το λόγο στην Πρόεδρο της Επιτροπής 

Ανοικτής Θαλάσσης, στην κα Βαρδάκη. 

ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΡ.(ΕΑΘ):  Στη χρονιά που πέρασε, το 2023 είχαμε σημαντική αύξηση των 

συμμετοχών των σκαφών σε αγώνες. Το 2023 συνολικά 702 σκάφη απέκτησαν 

πιστοποιητικό, ενώ εκδόθηκαν συνολικά 891 πιστοποιητικά. Η αλήθεια είναι ότι 

καταβάλλουμε πολύ μεγάλη προσπάθεια γιατί, δυστυχώς, δεν τηρείτε τις προθεσμίες.  

Η ΕΑΘ στηρίζει τα τρία Πανελλήνια, το ORCi, το Club και το Double Handed, 

εκδίδοντας δωρεάν πιστοποιητικά ή κάνει αλλαγές πιστο-ποιητικών σε όσους θέλουν να 

πάρουν μέρος σ’ αυτούς τους αγώνες. Το  ORC ακρίβυνε τα πιστοποιητικά, αλλά εμεές 

δεν αυξήσαμε τις τιμές και απορροφήσαμε σαν ΕΑΘ το επιπλέον κόστος. 

Στις 18/2/2023 πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Ιδρύματος Ευγενίδη, η ετήσια 

απονομή μας του πανελλήνιου Ranking List. Επίσης, την επόμενη ημέρα στις 19/2/2023, 

έγινε η Πανελλήνια συνδιάσκεψη των Ομίλων Ανοικτής Θάλασσας, εδώ στην 

Ομοσπονδία. Όπως κάθε χρόνο, έτσι και πέρυσι, έγινε η συνάντηση Καταμετρητών με 

Αρχικαταμετρητή τον κ. Καλαντζή. Το Πανελλήνιο Κύπελλο Ανοικτής Θάλασσας έγινε 

το 2023 στο Πόρτο Καρράς, από τον Ναυτικό Όμιλο Θεσσαλονίκης. Το Πανελλήνιο 

Κύπελλο Sport Boats διοργανώθηκε από τον Ναυτικό Όμιλο Καλαμακίου, στα πλαίσια 

του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Sport Boat του  ORC. Διοργανώθηκε για τέταρτη 

χρονιά το Double Handed από το ΣΕΑΝΑΤΚ.  

Το 2023 πραγματοποιήθηκε και η Aegean Regatta, ήταν η 22η χρονιά της, η οποία όπως 

κάθε χρόνο, είχε επιτυχία. Είχαμε πάνω από 450 ιστιο-πλόους με 49 ιστιοπλοϊκά σκάφη, 

είχαμε και ξένες συμμετοχές. 

Συντάξαμε τον Κανονισμό Αγώνων για σκάφη Ανοικτής Θαλάσσης, ο οποίος αφορά τις 

ειδικές διατάξεις, ειδικά δηλαδή για αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης και συμπληρώνει τις 

διατάξεις της Εθνικής Αρχής και τον Κανονισμό Αγώνων της Ε.Ι.Ο. Επίσης, 

καταρτίστηκε ο Κανονισμός του Ranking List, σύμφωνα με τον οποίο γίνονται οι βαθμο-

λογίες των συμμετεχόντων και βγαίνουν οι νικητές στο τέλος της χρονιάς. 

Στον ιστότοπο της ΕΑΘ δημοσιεύθηκαν σε Ελληνική γλώσσα, ενημερωτικά κείμενα για 

τους Κανονισμούς των συστημάτων καταμέτρησης και ισοζυγισμού, του  ORC και του 

IRC, καθώς και των ειδικών διατάξεων ασφαλείας του World Sailing.  

Η ιστοσελίδα της ΕΑΘ, ενημερώνεται συνεχώς και άμεσα με όλα τα θέματα. 

Στο τέλος Απριλίου 2023 η ΕΑΘ διοργάνωσε ένα διήμερο διαδικτυακό σεμινάριο για 

τον υπολογισμό αποτελεσμάτων των αγώνων Ανοικτής Θαλάσσης και απευθυνόταν στα 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
 

 

1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  -  ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

9

στελέχη των Επιτροπών Αγώνων, που επιθυμούν να ασχοληθούν με το αντικείμενο αυτό, 

την έκδοση των αποτελεσμάτων.  

Επίσης, για το Πανελλήνιο Κύπελλο ORCi, η ΕΑΘ επιδοτεί 10 σκάφη από την 

Περιφέρεια, προκειμένου να μπορέσουν να πάνε να πάρουν μέρος σε μια άλλη 

Περιφέρεια, για να στηρίξουν το πρωτάθλημα του  ORCi.  

Η ομάδα του Live Streaming της ΕΙΟ, το 2023 ξεκίνησε να κάνει μεταδόσεις και για την 

Ανοικτή Θάλασσα. Έδειξε αγώνα της Άνδρου, ο οποίος ήταν πάρα πολύ εντυπωσιακός. 

Έγινε τέτοια μετάδοση και στο Πανευρωπαϊκό και Πανελλήνιο Κύπελλο που έγινε στο 

Καλαμάκι. 

Είχαμε επικοινωνία με πολλούς εκπαιδευτές και με σχολές Ανοικτής Θάλασσας, 

προκειμένου να συντάξουμε κάποιο Κανονισμό και ένα πλαίσιο για τις σχολές Ανοικτής 

Θάλασσας. Έγινε ένα σχέδιο, θα ζητήσουμε και τις απόψεις των Ομίλων και θα δούμε τι 

είναι αυτό που μπορούμε να προχωρήσουμε και τι μπορούμε να κάνουμε. Ευχαριστώ. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Να συνεχίσουμε τώρα με την Επιτροπή 

Δραστηριότητας. Το λόγο έχει ο κ.Λιόλιος.  

ΛΙΟΛΙΟΣ Δ.(ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ):  Θα σας διαβάσω τα 

πεπραγμένα της Επιτροπής Δραστηριότητας Σωματείων.  

 Το έτος 2023 η Επιτροπή Δραστηριοτήτων η οποία αποτελείται από επτά μέλη 

διαφόρων Περιφερειών της Ελλάδας, διενήργησε δύο συσκέψεις: Μία δια ζώσης 

διάσκεψη στα γραφεία της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομο-σπονδίας, τον Μάρτιο 2023 και 

μία τηλεδιάσκεψη τον Νοέμβριο 2023. Πέρα από την καθιερωμένη πλέον επικοινωνία 

που αφορά τα μέλη των Ομίλων και διαφόρων Περιφερειών, η Επιτροπή συνέβαλε στην 

ανάδειξη των προβληματισμών των Ομίλων, εκμαιεύοντας προτάσεις, όπως για 

παράδειγμα η αποτελεσματικότερη διεξαγωγή των Περιφερειακών Αγώνων και των 

Camp που τα συνοδεύουν, ο περιορισμός των εξόδων των αποστολών των Ομίλων με 

την εφαρμογή του μέτρου του μεταφορικού ισοδύναμου των Ομίλων, η ανάγκη 

επικοινωνίας, το τεράστιο βάρος της γραφειοκρατίας που επωμίζονται οι Όμιλοι και 

άλλα.  Τέλος, στα πλαίσια των συναντήσεων αυτών, έγινε η πρόταση και τέθηκαν οι 

βάσεις για τη δημιουργία ενός προαιρετικού πρωτοκόλλου λειτουργίας των Ακαδημιών, 

ώστε να λειτουργήσει βοηθητικά ως προς τους Ομίλους και να τεθεί ένα ελάχιστο 

επίπεδο γνώσεων ανά αθλητή.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Έχετε διαβάσει όλοι, τον απολογισμό των 

πεπραγμένων της Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και Εφέσεων. Οι υπεύθυνοι της 

Επιτροπής, επειδή γίνονται ταυτόχρονα αγώνες, βρίσκονται σε αγώνες, οπότε το έχετε 

διαβάσει.  
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(ΠΑΡΑΤΙΘΕΤΑΙ Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2023 ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΩΝΩΝ & ΕΦΕΣΕΩΝ) 

------- 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Παρακαλώ την κα Κνηθάκη να πάρει το λόγο για 

τον Απολογισμό της Επιτροπής ΑΜΕΑ  

ΚΝΗΘΑΚΗ  Δ.(ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΜΕΑ): Απολογισμός Δράσης της Επιτροπής ΑΜΕΑ, για 

το έτος 2023.  

     Τα μέλη της Επιτροπής συνεδρίασαν τακτικά, προκειμένου να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις υλοποίησης του προγράμματος ανάπτυξης της Ιστιοπλοΐας για ΑΜΕΑ σε όλη 

την ελληνική επικράτεια.  

     Στο ΑTHENS INTERNATIONAL SAILING WEEK συμμετείχαν ΑΜΕΑ Ιστιοπλόοι 

από όλους τους Ομίλους του προγράμματος ανάπτυξης, με ιδιαίτερη επιτυχία. Ο αριθμός 

των συμμετοχών αυξήθηκε σε σχέση με το 2022. Στα διπλά είχαμε 16 συμμετοχές, στα 

μονά Hansa 303 – 19 συμμετοχές και στα Hansa 2,3 -5 συμμετοχές. 

      Παράλληλα το πρόγραμμα των διασυλλογικών αγώνων για ΑΜΕΑ έχει ξεκινήσει να 

πυκνώνει με διοργανώσεις σε όλη την Περιφέρεια και συμμε-τοχή αθλητών του 

προγράμματος. Η Επιτροπή παρακολουθεί τη διαχείριση της δωρεάς του Ιδρύματος 

Fontazione Terzo Pilastro συντάσσοντας δομημένες τριμηνιαίες αναφορές προς αυτό, 

μέσα από τις οποίες προκύπτει η τήρηση των συμφωνηθέντων. Η Επιτροπή με απόφασή 

της ενέκρινε να ξεκινήσει η διαδικασία αναζήτησης νέων ενδιαφερόμενων Ομίλων, για 

την ανάπτυξη τμήματος ΑΜΕΑ, για την ανάθεση των δύο υπολειπομένων σκαφών τύπου 

Hansa 303. 

      Ως προς τις αθλητικές συμμετοχές, θα θέλαμε να σημειώσουμε τις κάτωθι επιτυχίες: 

- Οι αθλητές ΑΜΕΑ Βασίλης Χριστοφόρου και ΘεόδωροςΑλεξάς κατέκτησαν την 

5η θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα του 2023 που διεξήχθη στη Χάγη, στην 

κατηγορία RS Venture Connect.  

- O αθλητής ΑΜΕΑ Σταύρος Αχλάτης και η Ολυμπιονίκης Σοφία Παπαδοπούλου 

κατέκτησαν την 9η θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Double Hansa 303 που 

διεξήχθη στο Πορτιμάο της Πορτογαλίας το 2023.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Να δώσουμε τώρα το λόγο στον κ. Παπαθανασίου να 

μιλήσει για το live streaming, στον κ.Χαντζαρίδη για να μας πει για τις εγκαταστάσεις 

και εν συνεχεία θα γίνουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις για όσους θέλουν, ώστε μετά να 

ψηφιστεί ο Διοικητικός Απολογισμός της Ομοσπονδίας.  

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Εδώ είναι ο απολογισμός 

της ομάδας του Live Streaming. Βλέπετε ότι μέσα στο 2023 κάναμε 17 αγώνες, εκ των 
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οποίων έγιναν 4 διεθνείς αγώνες στην Ελλάδα και 1 διεθνής αγώνας στο εξωτερικό, 

καθώς και 3 αγώνες Ανοικτής Θαλάσσης. Βλέπετε εδώ στο βίντεο τους αγώνες. 

Μέσα στο 2023, είχαμε 130.640 προβολές. Εμφανίσεις είχαμε 1.112.605 και ο χρόνος 

παρακολούθησης ήταν 20.554 ώρες. Δίπλα βλέπετε τις ηλικίες, σε μεγαλύτερο ποσοστό 

είναι οι ηλικίες των γονέων, δηλαδή 45 – 54 ετών, και τις ηλικίες που είναι οι παππούδες 

και οι γιαγιάδες στα δύο τελευταία πεδία, που είναι το 10% και το 8%. Καταφέραμε όλοι 

μαζί να φέρουμε την Ιστιοπλοΐα μέσα στο σπίτι, μέσα στο γραφείο. Μας 

παρακολούθησαν 64 χώρες. Προχωρώντας, θα δείτε ένα βίντεο που το είδε όλος ο 

κόσμος. Εδώ δείχνουμε τη χώρα μας και την Ιστιοπλοΐα. Δείτε το λοιπόν! 

(Ακολουθεί προβολή βίντεο) 

------- 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Αυτό είναι το σύνθημά 

μας: “All you want is Greece”. Συνεχίζουμε τώρα για να δούμε τα Σωματεία τι έχουν 

κάνει και πόσους χορηγούς έχουν, κοιτάξτε. Εδώ είναι οι αγώνες.  

Θέλω να πω το εξής: Εάν δεν ήταν τα Σωματεία να προσφέρουν τη φιλοξενία, να 

προσφέρουν τα καύσιμα στα φουσκωτά, κάποιοι είχαν τη δυνατότητα να βάζουν 

1.000,00 έως μάξιμουμ 1.500,00 €, δεν θα είχαμε τη δυνατότητα να βλέπουμε αυτά που 

είδαμε και δεν θα είχαμε τη δυνατότητα να έχουμε τόσους χορηγούς.  

Βλέπω εδώ την Πρόεδρο της Καλαμαριάς και θα πω ότι πριν τέσσερα χρόνια είχε γίνει ο 

Πανελλήνιος αγώνας Laser. Οι χορηγοί που είχαν, ήταν 4. Τώρα, μόλις δώσαμε και 

πήραν την εικόνα, είχε 14.  

Θέλω να πω μόνο ένα τελευταίο: Πάντα μετά τις εκλογές, όποιος βγαίνει λέει: «Δεν 

υπάρχουν νικητές και ηττημένοι και θα προχωρήσουμε όλοι μαζί». Οι μόνοι που το 

κάνουμε αυτό, είμαστε εμείς. Στη νέα Διοίκηση που θα προκύψει, θα είναι μέσα ο κ. 

Κουντρομιχάλης, που δεν ήταν με μας, θα είναι μέσα ο κ.Χριστόπουλος, ο κ. 

Χαντζαρίδης από τη Θεσσαλονίκη, που δεν ήταν με μας. Αυτό σημαίνει «όλοι μαζί», όχι 

στα λόγια, αλλά με έργα.  

Τώρα λοιπόν, στο επόμενο βίντεο, θα δείτε τους μεγάλους πρωταγωνιστές, που δεν είναι 

άλλοι από τους αθλητές. 

(Ακολουθεί προβολή βίντεο με τις διακρίσεις των αθλητών) 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.(ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ LIVE STREAMING): Ό,τι βλέπετε είναι 

παγκόσμια και πανευρωπαϊκά μετάλλια. Κάποιοι από αυτούς τους αθλητές, θα είναι 

Ολυμπιονίκες στο Λος Άντζελες. Σύνολο για φέτος 41 και 40 ήταν πέρυσι, Παγκόσμια 

και Πανευρωπαϊκά. Αυτοί είναι οι πρώταγωνιστές μας και εμείς οι άλλοι, απλά βοηθάμε.  
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Τέλος, εδώ είναι οι χορηγοί της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας και τους 

αναφέρω: Είναι ο ΑΙΓΕΑΣ, είναι η εταιρεία ARENA που ντύνει τους αθλητές μας, δίπλα 

είναι το BLU MEDITERRANEO, είναι επίσης η εταιρεία PARALOS, και από κάτω 

είναι υποστηρικτές το «Χάρισε Ζωή», είναι μια κοινωνική προσφορά της Ελληνικής 

Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών και έχει σχέση 

με τη δωρεά μυελού των οστών.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Το λόγο έχει ο κ. Χαντζαρίδης, ο Πρόεδρος του 

Ιστιοπλοϊκού Ομίλου Θεσσαλονίκης, ο οποίος θα μας μιλήσει για την πρώτη σημαντική 

νίκη μας για τις εγκαταστάσεις.  

ΧΑΝΤΖΑΡΙΔΗΣ Κ.(Ι.Ο.ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ): Νίκη θα έχουμε με το αποτέλεσμα του νόμου, 

αλλά μέχρι στιγμής αυτό που καταφέραμε είναι να υπάρχει για πρώτη φορά σε νόμο του 

Ελληνικού κράτους, η γραπτή αναγνώριση του έργου του ναυταθλητισμού. Στον 

τελευταίο νόμο για την αξιοποίηση του αιγιαλού και της παραλίας, στο άρθρο 22, 

αναφέρεται ρητα. Θα κάνω μια επί τροχάδην αναφορά για το τι σημαίνει αυτό. Όταν 

ανέλαβα Πρόεδρος στον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο Θεσσαλονίκης, πήγα πιστεύοντας ότι θα 

βοηθήσω να αναπτυχθεί η Ιστιοπλοΐα κατά κύριο λόγο, γιατί ήταν το άθλημα που 

ασχολιόμουν. Αντιλήφθηκα ότι επί τεσσεράμισι χρόνια θα ήμουν από θυρωρός μέχρι 

διαχειριστής για να νομιμοποιήσω τις εγκαταστάσεις, τα κτήρια. Και αφού τελείωσε 

αυτό, χάρηκα, νομίζοντας ότι τελείωσε η διαδικασία. Και ξαφνικά έρχεται η Κτηματική 

Υπηρεσία της Θεσσαλονίκης και λέει: «Αιγιαλός! Τι είναι αιγιαλός;» Μέσα σ’ αυτή τη 

διαδικασία και με την αγωνία μας για το τι θα γίνει, ερχόμαστε σε επαφή συνεχώς με την 

Κτηματική Υπηρεσία και μας λένε: «Κοιτάξτε, ούτε εμάς μας αρέσει να ερχόμαστε να 

σας γράφουμε, ούτε εσείς θα βγάλετε άκρη. Εάν δεν επέμβετε στο νομοσχέδιο που είναι 

για διαβούλευση τώρα, αν θεωρείτε ότι αυτά που σας επιβάλλουμε είναι δυσβάστακτα, 

αυτά που θα έρθουν, θα σας κλείσουν». Έτσι γίνεται μια εγρήγορση, βρισκόμαστε με το 

Συμβούλιο και την Πρόεδρο και λέμε ότι πρέπει να καταθέσουμε τις προτάσεις μας στη 

διαβούλευση, όποιες κι αν είναι αυτές.  

Εμείς ζητήσαμε τέσσερις τροποποιήσεις. Η μία βασική ήταν τα Ναυταθλητικά Σωματεία 

να πληρώνουν ένα συμβολικό τίμημα, το οποίο ακόμα και τώρα ο Υπουργός υπόσχεται 

ότι βάσει του χαμηλού συντελεστή δραστηριότητας, θα βγαίνει χαμηλό το κόστος 

χρήσης του αιγιαλού για τα Ναυταθλητικά Σωματεία. 

Το δεύτερο ήταν να εξαιρεθούν τα Ναυταθλητικά Σωματεία, όπως και οι τουριστικές 

δραστηριότητες από το μάξιμουμ του χώρου αιγιαλού που μπορούν να καταλάβουν. 

Γιατί δίνει εξαίρεση σε ξενοδοχεία, camping και λοιπές τουριστικές δραστηριότητες, να 

μπορούν να καταλάβουν χώρο πέραν των 500 τ.μ.  
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Τρίτον, γιατί εφόσον υπάρχει η εξαίρεση για τις τουριστικές εγκαταστάσεις, να μην 

υπάρχει και για τους Ομίλους; Είναι το τρίτο σημείο που ζητάμε. 

Και το τέταρτο είναι ότι οι υφιστάμενες κατασκευές, δεν μιλάμε για εγκαταστάσεις, οι 

κατασκευές οι οποίες είναι βάσει των χρήσεων του Ομίλου και βάσει του Καταστατικού 

του, προϋπάρχουσες του Νόμου του 2011, να θεωρούνται απαραίτητες και γι’ αυτό το 

λόγο να νομιμοποιηθούν ουσιαστικά.  

Και τελευταίο: Υπάρχει ανοικτός ο νόμος μέχρι τέλος Απριλίου, στις 24 Απριλίου αν δεν 

κάνω λάθος είναι η τελευταία προθεσμία και μπορεί να δοθεί παράταση – μπορεί και όχι, 

να κατατεθούν αιτήσεις προς την Κτηματική Υπηρεσία για νομιμοποίηση των 

υφιστάμενων κατασκευών των Ομίλων, για να μη χρειαστεί να γκρεμίζουμε ή να 

πληρώνουμε πρόστιμα. Επιμείναμε στην κοινόχρηστη χρήση της θάλασσας και του 

αιγιαλού, είναι κοινόχρηστο αγαθό, είναι δημόσιο αγαθό. Και εμείς δεν κάνουμε μόνιμη 

κατάληψη της παραλίας και του αιγιαλού, κάνουμε χρήση, περνάμε τα σκάφη μας. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Στρατής Ανδρεάδης έχει το λόγο. 

ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΣΤΡ.(Ν.Ο.ΕΛΛΑΔΟΣ):   

Να εξηγήσω γιατί είμαι εδώ. Τα τελευταία 11 χρόνια ασχολούμαι με τον ένα ή με τον 

άλλο τρόπο, με τη βιώσιμη ανάπτυξη και την αειφορία. Ξεκίνησα μια καμπάνια στην 

World Sailing, που κατέληξε στο να δημιουργηθεί η Επιτροπή για τη βιώσιμη ανάπτυξη 

του αθλήματος για το πώς το άθλημα σε παγκόσμιο επίπεδο, θα γίνει το καλύτερο 

άθλημα για το περιβάλλον.  

Επιπλέον, ως μέλος του ΝΟΕ και ως ιδρυτής ενός δρώμενου ναυταθλητικού τουρισμού,  

που είναι ο αγώνας κλασικών σκαφών στις Σπέτσες, ήμασταν ο πρώτος αγώνας στην 

Ελλάδα, ο οποίος έχει πάρει την υψηλότερη πιστοποίηση παγκοσμίως, βιωσιμότητος 

αγώνα από τον αντίστοιχο. Γι’ αυτό ζητήθηκε η γνώμη μου για το πώς μπορεί η 

Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία να γίνει πιο βιώσιμη και να είναι σύγχρονη με τους στόχους 

της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Το πρόβλημα είναι ότι η Ιστιοπλοΐα είναι ένα από τα μάλλον τρία χειρότερα αθλήματα 

για το περιβάλλον, που υπάρχει αυτή τη στιγμή. Δεν έχουμε βάλει κάτω να δούμε τα 

χιλιόμετρα που κάνουμε, τι αυτοκίνητα χρησιμοποιούμε, τι αεροπλάνα, πόσα καύσιμα 

στη θάλασσα, αλλαγές κατηγοριών πόσα σκάφη κλπ. Έχουμε πλαστικά σκάφη, με 

πλαστικά πανιά και πλαστικά σχοινιά, στα οποία μόνο ένα από τα τρία μπορούμε να 

κάνουμε επανάχρηση. Αλλά το γεγονός είναι ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αποφασίσει 

ότι θα ξοδέψει πάνω από 500 δισεκατομμύρια για τη μετάβασή μας σε μια 

απανθρακοποιημένη κοινωνία μέχρι το 2030, η Ιστιοπλοΐα έχει μια δράση η οποία είναι 

κακή για το περιβάλλον και η πραγματικότητα είναι ότι η Ιστιοπλοΐα έχει την καλύτερη 
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εικόνα για το τι σημαίνει βιώσιμο άθλημα στον κόσμο. Είναι άνθρωπος – σκάφος – πανί 

που το φυσάει ο αέρας. Ένα από τα βασικά μας πράγματα είναι ότι μαθαίνουμε εμείς στα 

παιδιά το πώς να ζουν μέσα στη φύση. Σε συνδυασμό με τη στροφή της Ευρωπαϊκής 

οικονομίας και της παγκόσμιας προς την βιώσιμη ανάπτυξη, είμαστε σε πολύ καλό 

σημείο. Απλά πρέπει να ξέρουμε το πού είμαστε τώρα, το τι εργαλεία έχουμε και πώς τα 

δένουμε όλα μαζί.  

ΧΑΝΔΑΚΑΣ ΣΤ.(Α’ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Δύο παραδείγματα πάνω σε αυτά που είπε ο 

Στρατής: Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή από φέτος έχει θεσπίσει ένα μέτρο που το 

ονομάζει «ενεργειακό αποτύπωμα», έχει απαγορεύσει τις μετακινήσεις εντός Ευρώπης 

για όλα τα μέλη της ΔΟΕ με αεροπλάνο. Στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της Χάγης φέτος, 

για πρώτη φορά, είχε πλαφόν φουσκωτών των προπονητών, λέω κάποια πράγματα για να 

καταλάβουμε λίγο προς τα πού βαδίζουμε.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Θα ήθελε κάποιος να τοποθετηθεί πάνω σε όλα όσα 

είπαμε; Δεν έχουμε φτάσει ακόμα στον Οικονομικό Απολογισμό, τώρα είμαστε στο 

Διοικητικό. Ο κ. Τέφας έχει το λόγο.  

 

ΤΕΦΑΣ ΗΛ.(Ν.Ι.Ο.Π.):  Ονομάζομαι Τέφας Ηλίας και είμαι Πρόεδρος του Ναυτικού 

Ομίλου Πρέβεζας. Σήμερα είμαι χαρούμενος, ευχαριστημένος, πιστεύω ότι έγινε μια 

πάρα πολύ εποικοδομητική συζήτηση και στέκομαι σε αυτό που πάντοτε έχω σαν 

φιλοσοφία στη ζωή μου, ότι όταν υπάρχει καλή θέληση και όταν εφαρμόζεται η ρήση 

που λέει «ένας για όλους και όλοι για έναν», έχουμε επιτεύγματα, προχωράμε. Κυρία 

Πρόεδρε, θα πρέπει να αλλάξει αυτή η φιλοσοφία του «παρακαλώ, κύριε Υπουργέ», 

«παρακαλώ, κύριε Βουλευτά». Επιτελούμε ένα σημαντικό πράγμα, σε μια χώρα που 

μακάρι να ήταν περισσότερο γη, παρά τόσο νερό. Αντί να το εκμεταλλευτούμε, το 

ταλαιπωρούμε. Η επαρχία δεν είναι μόνο για τα αθλήματα. Εάν κατανοούσαμε η επαρχία 

το τι προσφέρει, θα αντιμετωπίζονταν πολύ διαφορετικά σε όλα τα πράγματα. Είχα κάνει 

ξανά μια πρόταση εδώ και επιμένω. Πρέπει η Ομοσπονδία να δημιουργήσει ένα υλικό 

που αφορά σε σκάφη, σε βοηθήματα διάφορα, ώστε να μπορούν, γιατί όπως λένε «κακό 

χωριό τα λίγα σπίτια». Να μπορούν να έρχονται τα παιδιά της επαρχίας, να έχουν έναν 

καλύτερο ανταγωνισμό και να έχουν μια μεγαλύτερη ευχέρεια να προχωρήσουν. 

Επάνω στα φουσκωτά, να πω ότι η τεχνολογία έχει προχωρήσει. Δεν έχουμε μόνο 

ηλεκτρικά αυτοκίνητα, έχουμε ηλεκτρικές εξωλέμβιες.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Έγινε μια προσπάθεια να βγουν άδειες για φουσκωτά 

με ηλεκτρικές μηχανές και δεν επιτρέπεται. Θα σας πει ο κ. Καλογερόπουλος. 
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ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(Ι.Ο.ΠΑΤΡΩΝ):  Επειδή είχε γίνει μια πρόταση να 

προχωρήσουμε σε ηλεκτρικές μηχανές, αλλά υπήρχαν δύο προβλήματα. Το πρώτο 

πρόβλημα είναι η μπαταρία της μηχανής, η οποία αυτή που μας έδωσαν ήταν 250 κιλά 

βάρος και 2,5 μέτρα. Προφανώς, αυτό δεν μπορεί να μπει σε κανένα φουσκωτό, πρέπει 

να κατασκευαστεί το φουσκωτό προσαρμοσμένο πάνω εκεί και να μπει η ηλεκτρική 

μηχανή. Αυτό ήταν το πρώτο τεχνικό πρόβλημα, το οποίο δεν είχε προβλεφθεί στην 

πρόταση. Το μεγαλύτερο μπλοκάρισμα είναι ότι το Υπουργείο δεν έχει δυνατότητα να 

αδειοδοτήσει και συνεπώς δεν μπορούν ούτε να ασφαλιστούν, ούτε να κυκλοφορήσουν 

αυτά.  

Να πω και κάτι άλλο που ήθελα: Είδα σχετικά με το «Στοίχημα», βλέπω κάποια πολύ 

μεγάλα Σωματεία με κάτι υπέρογκα ποσά, πρέπει λίγο να το δούμε αυτό, με ποια 

κριτήρια γίνεται. Γιατί εδώ δεν είναι βοήθημα, είναι στην ουσία κοροϊδία και η Γενική 

Γραμματεία δίνοντας ένα ευτελές ποσό, μας βάζει σε μια διαδικασία να μας ελέγχει ο 

κάθε παρατρεχάμενος. Αυτό δεν πρέπει να το δεχθούμε.  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ): Αγαπητοί συνάδελφοι, εφόσον δεν υπάρχει άλλος 

ομιλητής, να μπούμε στην ψηφοφορία για την έγκριση του Διοικητικού Απολογισμού 

της Ομοσπονδίας και των Επιτροπών της για το χρονικό διάστημα από 1/1/2023 έως 

31/12/2023 και την απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.  

         Παρακαλώ, ποιοι ψηφίζουν «ναι» στον Απολογισμό της Ομοσπονδίας;  

 

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι’ ανατάσεως των χειρών) 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Υπάρχουν «όχι»; Δεν υπάρχουν. Υπάρχουν 

«λευκά»; Δεν υπάρχουν. Επομένως, εγκρίνεται ομόφωνα ο Διοικητικός Απολογισμός της 

Ομοσπονδίας.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 84) 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Διοικητικό Απολογισμό του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 

από 01-01-2023 έως 31-12-2023, καθώς και τις Εκθέσεις πεπραγμένων των 

Επιτροπών της Ομοσπονδίας (Πειθαρχικής Επιτροπής, Επιτροπής Ανοικτής 

Θαλάσσης, Ανωτάτης Επιτροπής Αγώνων και Εφέσεων, Επιτροπής 

Δραστηριότητας Σωματείων και Επιτροπής Ανάπτυξης Ιστιοπλοΐας για Άτομα με 

Αναπηρία), για το ίδιο χρονικό διάστημα, με ψήφους: Υπέρ 84, κατά 0 και λευκά 0. 

---------- 

ΘΕΜΑ 3ο: 
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Οικονομικός Απολογισμός του Δ.Σ. για το χρονικό διάστημα 01-01-2023 έως 31-12-

2023 – Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό διάστημα 01-01-2023 

έως 31-12-2023 – Ισολογισμός για το έτος 2023 – Έγκριση όλων των πιο πάνω – 

Απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.   

 

Για το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος Γ.Σ. κα Αν. 

Αναστασίου, έδωσε το λόγο στον Ταμία της Ε.Ι.Ο. κ. Ιωάννη Θεοδωρίδη. 
 

ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ Ι.(ΤΑΜΙΑΣ):  

(Ακολουθεί η εισήγηση του Οικονομικού Απολογισμού για το χρονικό 

διάστημα 1.1.2023 έως 31.12.2023, Ισολογισμού και Αποτελεσμάτων 

Χρήσεως για το διάστημα από 1.1.2023 μέχρι 31.12.2023) 
 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος Γ.Σ. κα Αν. Αναστασίου, έδωσε το λόγο στην 

κα Μαρία Ρήγα, Μέλος  της Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ε.Ι.Ο. 
 

ΡΗΓΑ Μ.(ΜΕΛΟΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ):  

(Ακολουθεί η ανάγνωση της  Έκθεσης Ελέγχου της Εξελεγκτικής Επιτροπής 

για το χρονικό διάστημα 1.1.2023 έως 31.12.2023). 
 

Έπειτα ακολούθησαν διευκρινιστικές ερωτήσεις και τοποθετήσεις επί του 

προϋπολογισμού και αφού απαντήθηκαν και ολοκληρώθηκε η διαδικασία, η 

Πρόεδρος της Γ.Σ. κα Ανδρονίκη Αναστασίου κάλεσε το Σώμα σε 

ψηφοφορία, ως εξής: 
 

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.): Παρακαλώ, να περάσουμε στην 

ψηφοφορία για την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού για το χρονικό 

διάστημα 01.01.2023 έως 31.12.2023, την έγκριση της Έκθεσης της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής για το χρονικό διάστημα 01.01.2023 έως 

31.12.2023, Ισολογισμού έτους 2023 και στην απαλλαγή του Διοικητικού 

Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής από κάθε ευθύνη.  
 

 

(ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ) 
 

 

 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

(Παρόντα Σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 84) 
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- Εγκρίνει ομόφωνα την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής  για το 

χρονικό  διάστημα 01-01-2023 έως 31-12-2023, με ψήφους: Υπέρ 84, 

Κατά 0 και Λευκά 0. 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Οικονομικό Απολογισμό για το χρονικό 

διάστημα από 01-01-2023 έως 31-12-20243με ψήφους: Υπέρ 84, Κατά 

0 και Λευκά 0. 

- Εγκρίνει ομόφωνα τον Ισολογισμό έτους 2023 με ψήφους: Υπέρ 84, 

Κατά 0 και Λευκά 0. 

- Απαλλάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή 

από κάθε ευθύνη για το διάστημα αυτό. 
(ΠΡΟΣΑΡΤΑΤΑΙ  ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ο  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Ε.Ι.Ο. ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ 1/1/2023 ΕΩΣ 31/12/2023, Η 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 1/1/2023 ΕΩΣ 

31/12/2023, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ Ο ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

ΕΤΟΥΣ 2023, ΟΠΩΣ ΨΗΦΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 1ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ) 

 

 

 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Ν.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ):  Νομίζω ότι στο σημείο αυτό τελειώσαμε. Σας 

ευχαριστώ πάρα πολύ για την παρουσία σας σε τόσο δύσκολη μέρα.   

 Λοιπόν, δεν υπάρχει κάποιο άλλο θέμα για συζήτηση και στο σημείο αυτό 

έληξαν οι εργασίες της σημερινής 1ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Σας ευχαριστούμε 

όλους πάρα πολύ!   

 

(Τέλος εργασιών της Γενικής Συνέλευσης) 

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 13.50’ 

------  

      

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ:      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΝΗΣ  
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